

《厦门市老年助餐补助管理办法》下月起实施 符合条件老人免申即享用餐补助

晨报讯(记者 张玲玲)近日,厦门市民政局联合相关部门印发《厦门市老年助餐补助管理办法》(以下简称《办法》),对通过运营长者食堂、社区助餐点或者直接送餐上门等方式,向老年人提供餐饮服务的经营主体或社会组织给予相应的政策补贴。《办法》自2024年11月1日起实施,有效期5年。

《办法》明确,申请享受补助的助餐服务单位应当符合依法办理法人登记或取得营业执照;近三年内未发生过重大安全生

产事故;建立食品安全追溯机制;根据本地区老年人饮食和消费习惯,结合主管部门推荐的老年人健康食谱,合理搭配食材,制定供餐食谱并定期更新等6项申请条件。

设备补助方面,《办法》规定,对助餐服务单位在其助餐服务站点安装的符合接入标准的智能终端和视频监控等设备,按照每个站点1万元标准予以设备补助。其中未享受过政府建设或改造补助的助餐服务站点,额外增加1万元补助,主要用于对场所进行

必要的适老化改造,并根据需要适当添置轮椅、拐杖等老年辅具设备。同一家单位运营的同一个站点只予以一次设备补助。

支持各区、镇(街)结合辖区实际,制定对助餐服务单位的配套优惠政策,在建设补助、场地租金、物业、水电气等方面予以额外支持。支持各区、镇(街)采取购买服务、提高补助标准等方式,优先保障好各类政府保障对象老年人的用餐需求。

用餐补助方面,《办法》明确,对享受助餐服务的本市户籍年满

65周岁及以上老年人予以每人每次3元用餐补助,每天最多补助一次且当次用餐消费金额应当不低于10元方可享受该补助。对于特困、低保、低收入家庭等政府保障对象老年人用餐,各区可结合辖区情况,额外予以补助,具体标准由各区自行决定,同时要明确供餐品种标准,确保用餐质量。对不涉及用餐收费(免费)的助餐服务站点,经所在区民政局同意后,可以不受用餐消费不低于10元的限制。在厦长期居住生活,持有台湾居民居住证且年

满65周岁及以上的台湾地区老年居民,与本市户籍老年人享受同等补助政策。

符合条件的老年人用餐补助“免申即享”。市结算平台通过各助餐服务单位配置的智能终端,采集汇总全市用餐人员相关信息;区民政局定期通过市结算平台进行费用结算,以平台出具的结算报表为依据,直接予以拨付补助资金。助餐服务单位在向老年人收取餐费时,应当直接扣减与用餐补助相应的金额。

我市首个新就业形态劳动者权益保障社区便民服务点挂牌成立 用餐直通车 就餐享八折



长青社区食堂便民服务点为新就业形态劳动者、老年群体准备了丰富的菜品。

晨报讯(记者 张鑫惠)就餐八折、手机充电、供应饮水……昨日,厦门市首个新就业形态劳动者权益保障社区便民服务点正式挂牌成立。

本次挂牌成立的便民服务点——思明区嘉莲街道长青社区食堂今年6月正式运营,是集用餐、学习、休闲、活动等于一体的场所。

“外卖员、快递员等新就业形态劳动者可以来这里休息。根据他们的用餐时间,我们设置了新

就业群体用餐直通车,他们可以根据自己的需求在线上点餐,食堂会根据情况为他们预留菜品。”思明区嘉莲街道长青社区党委副书记洪雯菁介绍。

就餐价格方面,长青社区食堂针对老年人和新就业形态劳动者等特殊群体推出就餐8折的优惠政策。就餐人员可根据个人喜好、营养需求等选择菜品,然后采取称重计费、刷脸的方式结算。

据不完全统计,目前厦门新就业形态劳动者达32万人,市人

社局新就业形态劳动者权益保障服务中心与嘉莲街道长青社区开展合作共建,通过为新就业形态劳动者提供休息、充电、餐饮等便民服务,进一步保障新就业形态劳动者权益。

“成熟一个,推出一个,下一步,我们将在全市各区建设更多服务新就业形态劳动者的便民服务点,增强新就业形态劳动者的幸福感和获得感。”市人社局相关负责人表示。

内厝镇7个村开办“颐年堂”

可为辖区近600位老人提供免费用餐、娱乐休闲等服务

晨报讯(记者 陈丽)近日,翔安区内厝镇鸿山村小光山“颐年堂”正式揭牌运营。鸿山村“两委”干部、颐年养老服务中心代表、部分老年协会会员代表、部分村民代表、党员代表、爱心单位、爱心社会组织代表、爱心个人、在“颐年堂”用餐的43名老人及部分家属代表等出席活动。

据了解,鸿山村小光山“颐年

堂”免费为辖区70岁以上老人提供午餐,并为老人提供陪伴、休闲娱乐、医养等多种服务,实现农村养老“离家不离村”,极大减轻了子女负担,改善了家庭关系,促进了社会和谐,提升了老人幸福指数。

值得一提的是,随着小光山“颐年堂”正式运营,内厝镇已在7个行政村开办9家“颐年堂”,覆

盖12个自然村,为近600位老人提供免费用餐、娱乐休闲等服务,可复制可推广的内厝镇农村养老特色模式正逐步形成。

“接下来,我们管理人员将发扬无私奉献的精神,用高度的责任感和无私的公益心,把老人服务好,把‘颐年堂’管理好。”“颐年堂”发起人之一陈龙海表示。

2025年度国家公务员考试昨起报名 厦门137个职位拟招215人

晨报讯(记者 晋君)昨日8时,中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员开始报名,共计划招录3.97万人。其中,厦门共有137个职位,计划招录215人。

考生即日起至10月24日18时可登录“中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员专题网站(<http://bm.scs.gov.cn/kl2025>)”进行网上报名。报考者年龄一般为18周岁以上、35周岁以下(1988年10月至2006年10月期间出生),对于2025年应届硕士、博士研究生,放宽到40周岁以下(1983年10月以后出生)。

笔试包括公共科目和专业科目。公共科目包括行政职业能力测验和申论两科。公共科目笔试试卷分为3类,分别适用于中央机关及其省级直属机构综合管理类职位、市(地)级及以下直属机构综合管理类职位和

行政执法类职位。所有报考者均需参加公共科目笔试。公共科目笔试将于12月1日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分城市同时举行。

厦门市本次招录的岗位涵盖了工商管理类、法学类、计算机科学与技术类、海事管理等多个专业领域。其中,厦门海关招录人数最多,涉及60个岗位,计划招录87人。

与往年相比,本次考试录用公务员工作突出政治标准。其中,笔试、面试内容突出公务员的政治属性,行政职业能力测验科目增设“政治理论”部分,重点考查用党的创新理论指导分析和解决问题的能力。

部分招录机关对考生的专业能力进行测评评价,有13个部门在笔试阶段组织专业科目笔试,48个部门在面试阶段组织专业能力测试。

思明区开展生物安全突发事件应急处置联合演练 提升应急响应和处置能力

晨报讯(记者 周莉)近日,为检验实验室生物安全事件应急处置程序及预案的有效性,提升生物安全事件的应急响应和规范化处置能力,思明区特意策划、举办2024年思明区疾病预防控制中心、陆军第七十三集团军医院实验室生物安全突发事件应急处置联合演练。

演练围绕辖内某病原微生物实验室在开展细菌鉴定实验时意外造成较大面积污染,生物安全委员会立即启动应急预案,开展应急处置工作这一背景展开。本次演练以预先录制视频+

模拟现场方式展示,共分为4个场景:事件的发生与报告、事件风险评估及处置报告、现场观摩消毒应急处置、消毒效果监测。最后,经检测,5份样本均未检出嗜肺军团菌,结果显示污染已消除,可以解除实验室控制措施。生物安全办公室报告思明区疾病预防控制中心主任后,通知检验科解除实验室控制措施,撤除实验室警示标志。

活动结束后,观摩人员还前往实验室现场参观。思明区卫健局相关工作人员介绍,未来相关合作将继续推进。